

文化中国行

在西江千户苗寨,感受“以美丽回答一切”

县的西江千户苗寨是个不错的选择。

西江千户苗寨位于雷山县东北部雷公山麓的一个河谷缓坡地带,四周群山环绕,白水河穿寨而过。全寨由多个村寨连片组成,共有1000多户,6000余人,是世界最大的苗族聚居村寨。

走进寨子,一块“以美丽回答一切”的石碑引人注目,这是西江千户苗寨诠释优美景色、浓郁文化的诗意凝结。

“吊脚楼建筑群是西江千户苗寨非常独特的旅游资源,也是吸引中外游客前来探访的重要原因。”雷山县文体广电旅游局党组成员彭祖德介绍,当地的吊脚楼分为平地吊脚楼和山地吊脚楼,干栏走廊、“美人靠”悬空走廊等建筑空间特色鲜明。在西江千户苗寨的一处景观平台,能欣赏到依山而建的吊脚楼建筑群,层层叠叠,蔚为壮观。

欢快的芦笙舞、靓丽的苗族服饰巡游……寨子里,可以经常看到歌舞演出和街头巡演。西江千户苗寨拥有苗族鼓藏节、苗族飞歌、苗族铜鼓舞等国家级非物质文化遗产项目,当地还建有蜡染坊、米酒坊、鼓藏堂等数十处“苗家文化院子”,苗族特色文化在活态传承中不断发展。

西江千户苗寨还开发了《美丽西江》等大型苗族歌舞剧表演,推出苗族“讨花带”、吃新节、二月二祭桥节、苗年、“姑妈”篮球赛等多种多样的文化体验活动,持续带动当地旅游经济发展。

时下,寨子里最火热的游玩项目莫过于“美拍”,也催生了当地时尚的“美丽经济”。“穿上精美的民族服装,带上特色的苗银头饰和银项圈,发出‘叮叮当当’的响声走在苗寨的街头拍照留念,是一次非常愉快的旅行体

验。”来自杭州的游客李秀秀说。

2023年,西江千户苗寨景区接待游客约465万人次,带动当地近九成村民吃上了“旅游饭”。苗族村民杨春丽说,她和丈夫都在寨子里从事旅游接待服务,夫妻二人一个月能有8000元左右的收入,也方便照顾自己3岁的孩子。

为加强传统村落保护,西江千户苗寨出台措施规范加强景区保护和管理,同时将景区每年18%的门票收入作为地方民族文化保护经费,鼓励和带动村民对当地传统民居建筑、文化遗产进行保护。

凉爽的夏夜里,灯火璀璨,西江千户苗寨迎来一天中入寨游客最多的时段。在游人如织的大街小巷,人们驻足留恋,尽情品味独特、美丽的苗疆之旅。



新华社贵阳7月23日电(记者李凡 陈婧)独特的吊脚楼建筑、热情的苗族歌舞、令人垂涎欲滴的酸汤美食……要感受黔贵大地多彩的民族文化,贵州省黔东南苗族侗族自治州雷山



马龙、冯雨担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手

新华社巴黎7月24日电(记者王恒志 刘阳)巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布开幕式旗手人选,乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨将担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

根据规定,各代表团在开幕式上将有一男一女共两名旗手。巴黎奥运会中国体育代表团秘书长张新说,能够来到巴黎奥运会赛场、参与奥运会角逐的每一位运动员都代表本项目国内最高水平,都非常优秀,因此确定开幕式旗手确实也是一件比较“烧脑”的事,为此代表团进行了多种方案的对比,最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

张新说:“马龙是乒乓球队队长,曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会,巴黎是他参加的第四届奥运会,由马龙担任开幕式

旗手,体现了对老运动员长期坚持的认可。”马龙在接受新华社记者专访时表示,他对旗手身份深感自豪,“我认为这不仅是对个人的肯定,更是得益于国乒冠军之师的积累和传承”。

相比马龙而言,很多人对冯雨还有些陌生。张新说:“冯雨是中国花样游泳队的队长,近年来我国花样游泳竞技水平不断提升,在世锦赛等世界大赛中不断取得优异成绩,由冯雨担任开幕式旗手,既是对项目发展的肯定,更是对年轻运动员成长进步的鼓励。”

冯雨在接受新华社记者专访时表示非常惊喜:“这是我参加的第二届奥运会,期待在赛场上向世界展现中国体育健儿的精神风貌,期待我们整个团队在比赛中实现突破。”

巴黎奥运会将于7月26日晚开幕。

足球——男足小组赛:西班牙队胜乌兹别克斯坦队

7月24日,在巴黎进行的2024巴黎奥运会男足小组赛C组比赛中,西班牙队2比1战胜乌兹别克斯坦队。



西班牙队球员普维尔(右)与队友绍穆在赛后拥抱庆祝。新华社记者李一博摄



双方球员在比赛中发生争执。新华社记者黄宗治摄

巴黎奥运会“中国之家”开门迎宾



▲这是7月24日拍摄的巴黎奥运会“中国之家”内景。

当日,巴黎奥运会“中国之家”在法国巴黎开门迎宾。“中国之家”是中国奥委会为中国体育代表团参加国际综合性运动会设立并运营的综合性服务设施。首个“中国之家”设立于2010年温哥华冬奥会期间,经过十余年的探索和实践,“中国之家”不仅为中国体育代表团征战国际大赛提供了坚实保障,同时为弘扬中华体育精神、展示中华优秀传统文化、加强中外体育交往搭建了良好平台。新华社记者 鞠焕宗 摄



◀「中国之家」的「冰墩墩」。

法国阿尔卑斯山地区、美国盐湖城分获2030、2034年冬奥会举办权

新华社巴黎7月24日电(记者许仕豪 高鹏 姬焱)24日在法国巴黎进行的国际奥委会第142次全会确定了未来两届冬奥会的举办地。其中,法国阿尔卑斯山地区获得2030年冬奥会举办权,美国盐湖城获得2034年冬奥会举办权。

从2023年11月开始,国际奥委会冬季奥运会举办地委员会开始和法国奥委会、残奥委会以及美国奥委会、残奥委会进行接触,并对阿尔卑斯山地区和盐湖城进行考察。在冬季奥运会举办地委员会的推荐下,国际奥委会执委会决定将两地推荐给国际奥委会全会

审议。在当日的全会中,两地都顺利通过表决。

冬季奥运会举办地委员会主席卡尔·斯托斯表示,阿尔卑斯山地区将利用其举办世锦赛和世界杯的丰富经验,而盐湖城将把2002年冬奥会的变革效益加以拓展。两个举办地都将为冬奥会的成功和可持续发展提供重大机会。

值得注意的是,受法国政局影响,阿尔卑斯山地区获得2030年冬奥会举办权的附加条件是,法国政府需要在国际奥委会执委会设定的时间范围内提交赛事交付保证书。